

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ
ТА СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ:
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ТА НАЦІОНАЛЬНИЙ ВИМІР**

***CURRENT PROBLEMS OF SOCIAL WORK
AND SOCIAL SECURITY:
EUROPEAN AND NATIONAL DIMENSION***

**Матеріали
II Міжнародної науково-практичної конференції
(01-03 червня 2023 року)**

Луцьк – 2023

УДК 364(4 + 477) (08)
А43

Рекомендовано до друку вченою радою
факультету педагогічної освіти та соціальної роботи
Волинського національного університету імені Лесі Українки
(протокол № 11 від 24 травня 2023 р.)

НАУКОВА РЕДАКЦІЯ

Дубич К. В. – доктор наук з державного управління, професор

Слозанська Г.І. – доктор педагогічних наук, доцент

Mirowska Mariola – doktor, profesor

Чернета С. Ю. – кандидат педагогічних наук, доцент

Мартинюк Т.А. – доктор педагогічних наук, доцент

Бичук І.О. – кандидат філософських наук, доцент

Бєлкіна-Ковальчук О.В. – кандидат педагогічних наук, доцент

А43 Актуальні проблеми соціальної роботи та соціального забезпечення : європейський та національний вимір : Матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції (01-03 червня 2023 року) [Текст] / за заг. ред. С. Ю. Чернети. Луцьк, , 2023. 223 с.

У збірнику представлено матеріали доповідей учасників II Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми соціальної роботи та соціального забезпечення : європейський та національний вимір».

Матеріали подано в авторській редакції.

© Волинський національний університет
імені Лесі Українки, 2023

ЗМІСТ

РОЗДІЛ I. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ СУЧАСНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ ТА СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ...	9
Mirowska Mariola	
STRATEGIA ROZWOJU USŁUG SPOŁECZNYCH – GŁÓWNE ZAŁOŻENIA	9
Береза Наталія	
ВПЛИВ РЕФОРМ НА СИСТЕМУ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ ТА ЯКІСТЬ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ	11
Белкіна-Ковальчук Олена	
ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА ЯК НАПРЯМ СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ	15
Бичук Ірина	
ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ РЕАЛІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ	20
Гойда Ніна, Баранніков Костянтин	
АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ТЕНДЕНЦІЙ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ З ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСЕЛЕННЯ ХОСПІСНОЮ ДОПОМОГОЮ	24
Діденко Ніна	
СОЦІАЛЬНА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ ЯК ПРІОРИТЕТ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ	29
Дубич Клавдія	
СОЦІАЛЬНІ РИЗИКИ ВІЙНИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА	33
Заболоцький Тарас	
БЕЗПЕКА МОЛОДІ У КІБЕРПРОСТОРИ: РИЗИКИ ТА РЕАГУВАННЯ	37
Іонов Владислав	
КАТЕГОРІАЛЬНИЙ АПАРАТІ ПРОВІДНІ КОНЦЕПЦІЇ РОЗРОБЛЕННЯ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНОЮ РОБОТОЮ	39
Колосок Андрій	
СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ПІЛЬГОВИХ КАТЕГОРІЙ НАСЕЛЕННЯ	43

Кошова Світлана	
АНАЛІЗ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ В ДОВОЄННИЙ ПЕРІОД	47
Майборода Вікторія	
АКТУАЛЬНІ МЕТОДИ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ У КОНТЕКСТІ ВИКЛИКІВ СУЧАСНОГО СВІТУ	53
Мишковець Світлана	
СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ	59
Остапчук Микола	
ПРОБЛЕМИ ПОШУКУ СОЦІАЛЬНИМ ПЕДАГОГОМ ОБДАРОВАНОЇ ДИТИНИ	64
Петрович Ігор	
НАПРЯМИ ТА ШЛЯХИ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ЗВ'ЯЗКІВ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ ТА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА	68
Пірен Марія, Рахмістрюк Михайло	
СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНІ ТА ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАХИСТУ ЛЮДИНИ В КРИЗОВИЙ ПЕРІОД СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА	72
Серьогіна Наталія	
ВПЛИВ ВІЙНИ НА ПРОДУКТИВНУ ЗАЙНЯТІСТЬ НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ	76
Ситник Олександр	
СТАНДАРТИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: МІЖНАРОДНИЙ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВИМІР	80
Степаненко Вікторія	
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ СОЦІАЛЬНОГО ПРАЦІВНИКА У СКЛАДІ МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНОЇ КОМАНДИ ЯК НАДАВАЧА СОЦІАЛЬНОЇ ПОСЛУГИ РЕАБІЛІТАЦІЇ	84
Чернета Світлана, Супрунець Олександр	
ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	87
Шахов Володимир, Кудирко Інна	
МОРАЛЬНА СВІДОМІСТЬ СТАРШИХ ПІДЛІТКІВ	90

Штик Вікторія	
ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МОЛОДІЖНОГО РУХУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	92
РОЗДІЛ II. ПЕРЕДОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА НОВІТНІ ПРАКТИКИ У ГАЛУЗІ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ	96
Бондар Валерія	
ПРОТИДІЯ БУЛІНГУ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ: АКТУАЛЬНІСТЬ СЬОГОДЕННЯ	96
Гбур Зоряна	
ОБГРУНТУВАННЯ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПРОЕКТІВ «БЕЗПЕЧНЕ МІСТО» В УКРАЇНІ	99
Данилюк Катерина	
СПІВРОБІТНИЦТВО МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС ЯК ПЕРСПЕКТИВА ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВІТЧИЗНЯНОЇ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ	103
Камбур Андрій	
ЗАСТОСУВАННЯ ПЕРЕДОВИХ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ГАЛУЗІ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ	107
Кармалюк Сергій	
ОРГАНІЗАЦІЯ СОЦІАЛЬНОЇ ДОПОМОГИ НАСЕЛЕНЮ КОМІТЕТАМИ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА ВОЛИНСЬКОЇ ГУБЕРНІЇ НА ПОЧАТКУ ХХ СТ.	111
Конончук Антоніна, Шаповалова Інеса, Вакулик Ольга	
ІННОВАЦІЇ У ВИРІШЕННІ СОЦІАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ ЛЮДЕЙ ПОХИЛОГО ВІКУ У НІЖИНСЬКІЙ ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ГРОМАДІ	115
Корпач Надія	
СУТНІСТЬ РОБОТИ СОЦІАЛЬНОГО ГУВЕРНЕРА В СУЧАСНІЙ СІМ'Ї	119
Левчук Ірина	
УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ДІТЕЙ-СИРИТ ТА ДІТЕЙ ПОЗБАВЛЕНИХ БАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ	123
Марчук Валентин	
ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ ІЗ ПРИЙОМНИМИ СІМ'ЯМИ	128

Матвійчук Єлизавета, Пожар Ангеліна	
ЗЕЛЕНА СОЦІАЛЬНА РОБОТА В УКРАЇНІ	131
Матвіюк Марія	
ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ РОБОТИ З ПІДЛІТКАМИ З ЧИСЛА НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН В ЗАКЛАДІ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ	136
Михальчук Василь	
ПРОФЕСІЙНА МОБІЛЬНІСТЬ ФАХІВЦІВ З СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ В УМОВАХ СУЧАСНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ	140
Незбрицька Олена	
ЗАКЛАД ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ЯК ОСЕРЕДОК СОЦІАЛЬНОЇ ЗГУРТОВАНOSTІ ТА СТІЙКОСТІ В ГРОМАДІ ...	145
Нечипорук Любова	
ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ СОЦІАЛЬНО-МЕДИЧНИХ ПОТРЕБ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ В УМОВАХ ВІЙНИ	149
Петрович Валерій	
ПРОГРАМА «КОЛО СИЛИ» ЯК ДІЄВА ТЕХНОЛОГІЯ ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ ЧЛЕНІВ СІМЕЙ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ	152
Петрук Вікторія	
ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ З РІЗНИМИ КАТЕГОРІЯМИ КЛІЄНТІВ	156
Пожар Ангеліна, Матвійчук Єлизавета	
ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ЗАКЛАДАХ ІНТЕРНАТНОГО ТИПУ	159
Слозанська Ганна	
СОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ЇХ СІМЕЙ У ВІЙСЬКОВИЙ ТА ПІСЛЯВОЄННИЙ ЧАС	164
Сорока Ольга	
АРТ-ТЕРАПЕВТИЧНІ МЕТОДИ РОБОТИ З ДІТЬМИ, ЩО ПЕРЕЖИЛИ СТРЕС ПІД ЧАС ВІЙНИ	167
Спас Юлія	
СОЦІАЛЬНО-ПРАВОВИЙ СУПРОВІД ОСІБ, ЯКІ СТРАЖДАЮТЬ ВІД ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА	171
Сушик Наталія, Омельчук Тетяна	
СУТНІСТЬ, СТРУКТУРА, СКЛАДНИКИ ЛІДЕРСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВИКЛАДАЧІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ	174

Шварцкоп Олег	
ПСИХОСОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА ЯК СКЛАДОВА СОЦІАЛЬНА РОБОТА В ГРОМАДІ НА ПРИКЛАДІ РОБОТИ КОМУНАЛЬНОЇ УСТАНОВИ «ЦЕНТР СОЦІАЛЬНИХ СЛУЖБ» РОЖИЩЕНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ	178
РОЗДІЛ III. ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ, СОЦІАЛЬНОГО ПЕДАГОГА .	182
Величко Ірина	
ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО КОНСУЛЬТУВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	182
Вітюк Артем	
СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «АНДРАГОГІЧНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ» У НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ	186
Голубчиков Михайло	
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМНІ ТЕНДЕНЦІЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ З ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ХОСПІСНОЇ ДОПОМОГИ	188
Гусак Людмила, Мартіросян Леся	
ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ПРАЦІВНИКІВ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ	191
Лякішева Анна	
ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ СТУДЕНТІВ З ТОЧКИ ЗОРУ ФІЛОСОФІЇ	194
Мартинюк Тетяна	
МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРОГРАМ ПРОФІЛАКТИКИ АДІКТИВНОЇ ПОВЕДІНКИ ПІДЛІТКІВ	197
Михальчук Софія	
СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СТАТЕВОГО ВИХОВАННЯ СТАРШИХ ПІДЛІТКІВ	200
Мілінчук Світлана	
ОСОБЛИВОСТІ КОНФЛІКТНОЇ ПОВЕДІНКИ У МІЖОСОБИСТІСНІЙ ВЗАЄМОДІЇ ПІДЛІТКІВ	204
Семигіна Тетяна	
ПРОФЕСІЙНІ КВАЛІФІКАЦІЇ У СОЦІАЛЬНІЙ РОБОТІ: НОВАЦІЇ ВІТЧИЗНЯНОГО ЗАКОНОДАВСТВА	207
Спіріна Тетяна	
ДОСВІД ПІДГОТОВКИ СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ ДО СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В	

ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ГРОМАДІ	211
Харківська Тетяна	
ПРОФІЛАКТИКА КОНФЛІКТНОЇ ПОВЕДІНКИ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ	215
Шишолік Дарина, Роман Куцай	
ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ У СОЦІАЛЬНІЙ СФЕРІ	217

Основною проблемою впровадження технології «Безпечне місто» є відсутність єдиної концепції, яка б регламентувала розвиток таких систем на державному рівні. В Україні є структура МВС, структура СБУ, структура ДСНС і т. д. Кожна з цих структур має свою вертикаль влади, і вони не підкоряються міським структурам, тому об'єднати їх в один ситуаційний центр міста досить складно. Зробити це простіше на прикладі США чи європейських країн і міст, адже там є муніципальна варта, пожежна служба, медична допомога та інші муніципальні служби, які легше обмінюються даними між собою [2].

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 6 лютого 2013 р. №51-р «Про схвалення Концепції Державної цільової правоохоронної програми встановлення сучасних систем безпеки, застосування засобів зовнішнього контролю (спостереження) та швидкого реагування на період до 2016 року». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/51-2013-%D1%80#Text> (дата звернення: 18.05.2023).

2. Цифрова варта. Як IT-технології роблять українські міста безпечнішими. URL: <https://techno.nv.ua/ukr/it-industry/cisco-ta-it-integrator-stvoryuyut-bezpechne-misto-shcho-ce-take-50137653.html> (дата звернення: 18.05.2023).

Катерина Данилюк,

кандидат наук з державного управління, доцент,

Рівненський державний гуманітарний університет

СПІВРОБІТНИЦТВО МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС ЯК ПЕРСПЕКТИВА ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВІТЧИЗНЯНОЇ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ

Відповідно до Конституції України наша держава є соціальною, а це в свою чергу передбачає впровадження та функціонування соціально-орієнтованої моделі держави. Така модель базуються на вжитті заходів щодо підвищення рівня добробуту українського населення та приділення особливої уваги його вразливим категоріям суспільства, в тому числі через партнерство з міжнародними спільнотами, зокрема з ЄС.

Згідно зі ст. 49 Договору про Європейський Союз, будь-яка країна в Європі, яка визнає засадничі принципи Співтовариства та виявила намір, має можливість

подати заявку на вступ до ЄС та стати його членом. Відповідно до вказаної вище статті «приєднання може відбутися після того, як країна зі статусом асоційованого члена буде готова взяти на себе зобов'язання членства та відповідатиме необхідним економічним і політичним вимогам». Такими засадничими принципами, вимогами відповідності в усіх сферах суспільного життя щодо набуття країною кандидатом повноправного членства в ЄС є критерії вступу до ЄС, або так звані *копенгагенські критерії*, які визначено Радою ЄС в червні 1993 р. у м. Копенгагені.

Глава 21 Угоди [4, 5] присвячена співробітництву між Україною та ЄС в галузі зайнятості, соціальної політики та рівних можливостей, зокрема шляхом просування ініціатив, що стосуються політики в галузі соціального захисту, соціального діалогу та соціального включення. Співпраця спрямована на реалізацію низки ініціатив, спрямованих на підвищення якості життя людини. Так, відповідно до ст. 420 Угоди [4, 5] співробітництво між Україною та ЄС у різних сферах передбачає досягнення визначених цілей, зокрема: покращення якості людського життя; модернізації та посилення рівня соціального захисту; скорочення бідності та посилення соціальної єдності. Окремим пунктом Угоди є співпраця у сфері реформування системи соціального захисту населення в питаннях її якості, доступності та фінансової стабільності, внаслідок чого рівень ефективності функціонування вказаної системи має підвищитися. В рамках цієї Угоди передбачалось, що Сторони вживатимуть заходів щодо сприяння та стимулювання активної участі зацікавлених сторін, зокрема, соціальних партнерів, організацій громадянського суспільства, до розроблення політики та проведення реформ у сфері соціального захисту населення. Сторони розширять співробітництво з питань соціальної політики в усіх відповідних регіональних, багатосторонніх та міжнародних форумах і організаціях. Україна взяла на себе зобов'язання забезпечити поступове наближення національного законодавства в сфері соціального захисту населення до законодавства та практик ЄС.

Угодою [5] визначено якісно новий формат відносин між Україною та Євросоюзом, який базується на принципах «політичної асоціації та економічної інтеграції». Угода створила передумови для політичного та економічного розвитку України в асоціації з ЄС. З метою ефективного її виконання актуалізувалась необхідність у невідкладному впровадженні в усіх сферах суспільного життя країни системних реформ, зокрема політичних, соціально-економічних, правових та інституційних. У цьому контексті цілком резонно видалось розроблення та реалізація «Стратегії сталого розвитку – 2020», яка стала головним дороговказом подальшого розвитку України, стратегічним орієнтиром, «каркасом» системних реформ в країні. «Стратегія-2020» передбачила невідкладне та майже одночасне проведення понад 60 реформ і спеціальних програм, які стосуються політичних, економічних і соціальних інституцій, імплементація яких наблизить Україну до європейських стандартів. «Стратегія-2020» отримала підтримку в США, де її розглядали як «дуже амбітним баченням майбутнього України» [3].

В «Стратегії-2020» виокремлено в три блоки: сталий розвиток; безпека держави; соціальна відповідальність.

Передумовою розроблення та впровадження ініціатив Стратегії [3] став – постійний зв'язок з експертами та широкий суспільний договір між громадянським суспільством, владою і бізнесом, в якому кожна сторона бере на себе відповідальність. В останньому блоці ініціатив було виконано цілу низку соціальних програм, ефективність реалізації яких оцінено незадовільно відповідно до визначених індикаторів, найбільш важливими з яких є підвищення рівня життя населення України за показниками ВВП на одну особу за паритетом купівельної спроможності (в 2 рази) та середньої тривалості життя (на 3 роки).

Ратифікація Угоди [4, 5] дає Україні можливість отримати певні вигоди. Крім економічних вигод, пов'язаних із входженням до зони вільної торгівлі між ЄС та Україною (зниження цін на товари, зменшення тарифів тощо), поліпшенням бізнес-клімату, залучення прямих іноземних інвестицій, захисту прав власності

тощо, Україна має змогу отримати вигоди у соціальній сфері, зокрема підвищити рівень життя населення держави.

Фінансова допомога, яку щорічно отримувала Україна в рамках імплементації положень Угоди, зокрема на проведення довгоочікуваних економічних реформ, модернізацію вітчизняної економіки активізувала зростання показника ВВП, що в свою чергу, сприяло наближенню до європейських стандартів життя українців. Імплементація визначених в Угоді [4, 5] завдань вимагає від України адаптації та приведення у відповідність національного законодавства до законодавчих норм ЄС, комплексного реформування вітчизняної системи соціального захисту, що має призвести до удосконалення функціонування вказаної системи.

Реалізація в Україні засад соціальної політики ЄС має оптимізувати ринок праці, сприяти підвищенню рівнів ефективності витрачання бюджетних соціальних видатків, якості надання соціальних послуг. У випадку досягнення вищезазначених в Угоді цілей громадяни України отримають вигоди від соціальної політики, спрямованої на посилення захисту прав найманих працівників, кращому включенню різних категорій суспільства до складу економічно активного населення та зниженню рівня соціальної напруги [1, с. 119-120].

Аналіз функціонування системи соціального захисту після реалізації «Стратегії-2020» [3] та проведених реформ за результатами експертного опитування показав, що серйозною внутрішньою проблемою, що перешкоджає євроінтеграційному курсу України, є неефективність системи державного управління, а саме недостатній рівень компетенції державних службовців, надмірна їх забюрократизованість та корумпованість.

Результати проведеного вище дослідження через призму здійснюваних в Україні євроінтеграційних трансформацій системи соціального захисту дають підстави сформулювати такі *висновки*:

– з'ясовано, що ратифікована Угода про асоціацію між Україною та ЄС має стати «каталізатором» здійснення реальних трансформацій у вітчизняній

системі соціального захисту населення в т.ч. наданні соціальних послуг;

– визначено, що реалії сьогодення змушують керівництво держави адекватно реагувати на соціальні проблеми які можуть стати каталізатором суспільного неспокою в Україні;

– встановлено що Україна взяла на себе зобов'язання щодо поступового наближення рівня життя своїх громадян до європейських стандартів та приведення соціального захисту населення у відповідність до норм і вимог Європейського Союзу з офіційно проголошеним країною стратегічного курсу зовнішньої державної політики на інтеграцію до зони ЄС.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Економічна складова Угоди про асоціацію між Україною та ЄС : наслідки для бізнесу, населення та державного управління / автор. кол. : О. Бетлій, М. Риженков, К. Кравчук та ін. [Під ред. І. Бураковського.. К. : Ін-т екон. досліджень і політ. консультацій, 2014. 139 с.

2. Європейська інтеграція України сьогодні: проблеми, виклики, завдання – думка експертів : Фонд «Демократичні ініціативи». 30 жовт. 2014. URL: http://www.dif.org.ua/ua/polls/2014_polls/vovojoejvojeovjeo.htm (дата звернення: 19.05.2023).

3. «Стратегія реформ-2020»: Мета реформ – членство в ЄС : Президент України Петро Порошенко : офіц. Інтернет представництво. 2014. 30 жовт. URL: www.president.gov.ua/news/31289.html (дата звернення: 19.05.2023).

4. Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом і його державами-членами : *Комітет Верховної Ради України з питань європейської інтеграції* : офіц. веб-сторінка. 2014. 30 жовт. URL: <http://comeuroint.rada.gov.ua/komevoint/doccatalog/document?id=56219> (дата звернення: 18.05.2023).

5. Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом : *Кабінет Міністрів України* : Урядовий портал. 2014. 29 чер. URL: http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=246581344 (дата звернення: 18.05.2023).

Андрій Камбур,

кандидат соціологічних наук, доцент,

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича

ЗАСТОСУВАННЯ ПЕРЕДОВИХ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ГАЛУЗІ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ

Оскільки соціальна робота є багатоаспектною галуззю теоретичної та

Наукове видання

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ
ТА СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ:
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ТА НАЦІОНАЛЬНИЙ ВИМІР**

**CURRENT PROBLEMS OF SOCIAL WORK
AND SOCIAL SECURITY:
EUROPEAN AND NATIONAL DIMENSION**

Збірник наукових праць

Матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції
(01-03 червня 2023 року)